

# Да здравствует 28<sup>я</sup> годовщина Великого Октября!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, стройкома и управления ОСМЧ «Свердловскпромстрой»

№№ 74—75 (296—297).

7 НОЯБРЯ 1945 г., СРЕДА. Цена 10 к.

### ВЕЛИКИЙ ПРАЗДНИК

Сегодня исполняется 28 лет, с тех пор, как рабочие и крестьяне свергли помещичье-буржуазный строй и установили первое в мире Советское социалистическое государство.

Октябрьская революция упразднила помещичью собственность на землю, превратила фабрики, заводы, железные дороги, банки в собственность всего народа, в общественную собственность.

С первых дней существования советской власти мировая реакция пыталась уничтожить молодое государство рабочих и крестьян. В трудных ожесточенных боях с многочисленными врагами народы Советского Союза отстояли завоевания Октября. Наша страна перенесла тяжелые испытания и трудности, но народы Советского Союза идут вперед под руководством партии большевиков по пути, указанному Лениным и Сталиным.

Октябрьская революция создала условия для мощного развития социалистических производительных сил. Советское государство полностью ликвидировало эксплуататорские классы, уничтожило причины, порождающие эксплуатацию человека человеком. Теперь наше общество состоит из двух дружественных друг другу классов — рабочих и крестьян, объединенных общим делом строительства коммунистического общества, защитой завоеваний Октябрьской революцией.

Советское государство выросло в могучую индустриально-колхозную социалистическую державу, обладающую передовой промышленностью, сильным транспортом и высоко развитым сельским хозяйством. В нашей стране победил социализм и его исторические завоевания закреплены в Сталинской Конституции.

Великие завоевания Октябрьской революции спасли нашу Родину в нынешней войне. Только благодаря этим завоеваниям наша Родина смогла выстоять в схватке с германским разбойничьим империализмом. И не только выстоять, но и победить, спасти человечество от фашистского рабства.

Четыре года советский народ проводил великий праздник в условиях Великой Отечественной войны. Наш народ отдавал все силы на фронте и в тылу делу достижения Победы. На фронтах решалась судьба нашей страны, нашего народа. Под руководством величайшего в мире полководца Генералиссимуса товарища Сталина героическая Красная Армия разгромила и уничтожила немецкий и японский фашизм.

Четыре года войны явились хорошим экзаменом для всех звеньев советского государства. Оно продемонстрировало перед всем миром свою непоколебимую стойкость. Красная Армия показала, что она является сильнейшей армией в мире и состоит из прекрасных воинов и замечательных офицеров и генералов. Советский тыл бесперебойно снабжал фронт всем необходимым и за годы войны неизмеримо окреп. Советский народ показал пример самого самоотверженного героизма.

Теперь, когда закончилась война, перед советским народом встали великие задачи мирного социалистического строительства. Строители Свердловскпромстроя в годы войны скоростными методами строили заводы, цеха и другие промышленные объекты. Сейчас перед нами стоят задачи мирного строительства. Мы обязаны быстро и хорошо строить жилье и культурно-бытовые учреждения капитального типа. Мы обязаны строить новые промышленные объекты, укреплять экономическую мощь нашего государства.

Вместе со всеми уральцами строители дали клятву великому Сталину. Эта клятва священна и мы обязаны ее выполнить.

В день 28-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции советский народ еще раз горячо благодарит свою родную Красную Армию.

Слава великому советскому народу, завоевавшему победу над немецко-фашистскими и японскими империалистами. Слава героической Красной Армии, отстоявшей завоевания Великой Октябрьской социалистической революции!

Центральный Комитет ВКП(б) в своих призывах ставит перед строителями боевую задачу:

Стройте скоростными методами новые домны, мартены, шахты, электростанции, заводы!

Быстрее залечим раны, нанесенные войной! Восстановим и построим новые жилища, школы и больницы, фабрики и электростанции, шахты и заводы!

Великая годовщина Октября вдохновляет советский народ на новые подвиги. Да здравствует 28-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина — к новым успехам социалистического строительства!



**Рабочие и работницы, инженеры и техники - строители! Быстрее восстанавливайте разрушенные немецкими захватчиками предприятия, жилища и культурные учреждения! Стройте скоростными методами новые домны, мартены, шахты, электростанции и заводы!**

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 28-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции)

## МЕСЯЦ РЕКОРДОВ

Октябрь для коллектива Шарташского каменного карьера был месяцем рекордов. Уже в первых числах месяца комсомолец камнею Петр Яцусь дал небывалые до этого времени показатели, выполнив производственное задание на 1248 процентов. Через две недели камнею тов. Адыберганов выработал за смену 20 кубометров шашки и набрал 20,2 камня, выполнив норму на 1506 процентов. Тов. Адыберганов перекрыл рекорд камнею Яцуся и установил новый рекорд производительности труда по выработке шашки в открытом забое карьера.

Хорошо организует работы горный мастер тов. Корнев. Для рабочих его смены не существует норм, все работает по заданию мастера. Тов. Корнев прекрасно определяет возможности каждого камнею и в соответствии с этим дает задание.

Производительность труда на каменном карьере значительно повысилась после применения массовых взрывов порою. При массовом взрыве не остается больших глыб гранита, которые нужно взрывать отдельно.

Многие стахановцы в октябре добились наибольшей производительности за время работ на карьере. Камнею тов. Жорин выполнил сменное задание на 535 процентов, тов. Стариков — на 462 процента, тов. Мурсабаев — на 548 про-

центов, тов. Умарбеков — на 435 процентов, женщины грузчицы тт. Смолина и Шубкина дали рекордную выработку, выполнив задание на 660 процентов, а грузчик тов. Хикматулин дал 458 процентов задания.

Знатный буршик-орденоносец тов. Фатахов, находясь в отпуске, попросил разрешение встать на трудовую вахту в честь Великого Октября. За одну смену, работая тремя перфораторами, он пробурил 128,5 погонных метра, выполнив сменное задание на 919 процентов, тов. Фатахов перекрыл ранее установленный им рекорд 701 процент.

План октября каменный карьер выполнил на 140 процентов. Более четырех споловиной месячных норм дал камнею тов. Яцусь, 371 процент месячной нормы дал тов. Козлов. На 315 процентов выполнил задание октября камнею тов. Адыберганов. Больше чем по две месячных нормы выполнили в октябре камнею тт. Жорин, Старков, Умарбеков, Мурсабаев, Гашев, Минбаутинов и Форелюк, 179 процентов дал грузчик тов. Хикматулин.

Коллектив каменного карьера значительно перевыполнил свои предоктябрьские обязательства и пришел к 28-й годовщине Октября с невиданными ранее производственными успехами.

**А. ЧИЧЕРИН** — начальник карьероуправления.



Лучший каменщик 2-го стройуправления Иван Лесанов.

## СОРЕВНОВАНИЕ БРАТЬЕВ

С неослабным вниманием следили рабочие авторемонтной мастерской за соревнованием молодых токарей — братьев Кашинных.

Младший брат, шестнадцатилетний Александр, вызвал на соревнование старшего семнадцатилетнего Геннадия.

Младший дал 167 процентов нормы, а старший — только 133 процента.

Гена, ну, как тебе не стыдно, ведь ты же меня старше, давай напишем договор, включимся в предоктябрьское соревнование, а я тебе помогу, — говорил Шура.

И вот, заключив договор, оба брата стали работать еще усерднее. Нередки были дни, когда выполнение норм как у одного, так и другого, достигало 200 процентов. Сейчас Геннадий подтянулся, и они идут почти на одном уровне.

В школе Шура и Гена Кашинны были отличниками учебы, но братьям пришлось окончить только 5 классов. Отец ушел на фронт, а вскоре погиб, защищая Родину. Осталась большая семья — еще двое братишек, да мать. Братья пошли работать и сейчас уже имеют четвертый разряд. Работают они на одном станке, сменяя один другого.

Крепкой дружбой спаяны братья в семье, один без другого не ходит куда, выходные дни проводят вместе, с уважением о сыновьях отзывается мать.

Так дружба в семье и соревнование на работе помогают братьям Кашинным заменить погибшего отца.

**Е. КАЛИНОВСКАЯ.**

## ТРУД И УЧЕБА МОЛОДЕЖИ

Растет и крепнет комсомольская организация Свердловскпромстроя, увеличивается количество комсомольско-молодежных и молодежно-фронтных бригад строителей. К 28-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции на наших стройках насчитывается 46 комсомольско-молодежных и молодежных бригад, в которых объединяется до пятисот юных стахановцев.

Боевыми делами прославил себя в предоктябрьском социалистическом соревновании комсомольско-молодежная бригада камнею тов. Петра Яцуся. Знатный молодой бригадир поставил в начале предоктябрьского соревнования невиданный рекорд производительности труда и вызвал подвиг социалистического соревнования на Шарташском карьере.

На деревообделочном комбинате отлично работает комсомольско-молодежная бригада, которую возглавляет секретарь комсомольской организации тов. Эрдаман. В основном бригаде состоят из учеников, которые успешно овладевают, под руководством своего бригадира, профессией столяра.

Многие сделали для электрификации колхозов Зайковского района бригада тов. Таныгина; отлично трудятся комсомольско-молодежные бригады девушек в 1-м стройуправлении во главе с бригадирами тт. Ахметчиной и Данилиной; грузчицы бетонно-арматурного завода из бригады тов. Трусовой сочетают отлич-

ную учебу с агитационной работой среди коллектива завода.

Много славных имен в комсомольской организации Свердловскпромстроя. Станхановцы тт. Смелков, Гагаев, Вазяев, Дунаев, Лопатин, Молодые мастера тт. Ковалев, Манешин, Соболев и другие — все это золотой фонд нашей организации.

С окончанием войны увеличилась тяга молодежи к образованию. Сейчас учатся на вечернем отделении строительного факультета Индустриального института нормировщики тов. Постникова, инспектор по кадрам тов. Боровиков, техники-строители тт. Гагарина и Янина. Тов. Горюховская занимается на литературном факультете университета. Десятки молодых строителей повышают свой общий культурный и производственный уровень в вечерних средних школах рабочей молодежи, из курсов мастеров социалистического труда, нормировщиков, шоферов и других.

Долг комсомольской организации — помочь молодым строителям в их учебной работе, хорошо организовать политическую учебу молодежи, проведение лекций, докладов, работы кружков художественной самодеятельности. Только в нашей великой Родине молодежи предоставлены такие широкие возможности роста, и мы обязаны использовать эти возможности.

**Ф. СИДОРОВИЧ.**  
Зам. секретаря комитета ВЛКСМ.

## В полтора раза перевыполнен план

Великий праздник трудящихся коллектив завода железобетонных изделий встречает большой победой. Включившись в предоктябрьское соревнование, рабочие, инженерно-технические работники завода объявили октябрь месяцем высокой производительности труда и на деле оправдали это название.

Месячный план по заводу выполнен на 151 процент, чем создана перспектива досрочного выполнения годовой программы.

Лучшие бригады, соревнуясь между собой, значительно перевыполнили свои обязательства. Бригада знатного бетонщика орденоносца тов. Хузеева добилась среднего выполнения норм на 236 процентов, бригада бетонщиков тов. Тислина — на 181 процент, грузчицы тов. Трусовой дали 136 процентов и плотники-опалубщики тов. Крушчева дали 2 месячных нормы. Среднее выполнение норм по заводу составило 171 процент.

Бригада тов. Хузеева выполнила срочный и большой заказ, в срок изготовив плиты для завода шлакоблоков.

**И. ПЯПЧЕВ** — начальник завода.

## На предоктябрьской вахте

14 рационализаторских предложений поступило на нашем участке в течение октября. Несколько предложений внедрены в жизнь.

Первенство в предоктябрьском соревновании на участке держит бригада плотников т. Хомякова. На основе индивидуального соревнования между лучшими рабочими бригады стахановцы добились выполнения 150 процентов нормы.

**Н. МОИСЕЕВ** — ст. прораб.



Старший прораб тов. Волгин дает задание мастеру тов. Безубову.

## ЭЛЕКТРИФИКАЦИЯ КОЛХОЗОВ

В начале года коллектив Свердловскпромстроя обязался электрифицировать пять колхозов и взял шефство над колхозами Зайковского района. Работа была поручена электроцеху ремонтно-механического завода, и в Зайковский район выехали электромонтажники под руководством мастера тов. Корягина и бригадира тов. Таныгина.

В крупнейшем из колхозов Зайковского района «Новая жизнь» «лампочка Ильича» загорелась к Первомайским праздникам, а в колхозах им. Калинина, «Искра» им. Ворошилова и «8-е марта» работы по электрификации закончены в прошлом месяце. Всего по пяти колхозам сделано более 1200 осветительных точек и несколько силовых установок. Для обслуживания колхозов построена центральная электрическая станция, в которой установлен локомобиль мощностью в 65 киловатт.

Недавно мы получили новое задание по электрификации пяти колхозов Бисертского района. В Бисертский район выехали электромонтажники под руководством инженера тов. Бойко и мастера тов. Сперанского. В колхозе им. Калинина на реке Пуг построена гидроэлектростанция мощностью в 35 киловатт. Мы

должны установить там 370 осветительных точек в колхозе, жилищах колхозников, Клиновской МТС, детском доме, школе, детском саду и других помещениях, а также девять электродвигателей и провести 8 тысяч метров линии.

Гидроэлектростанция на две турбины в 25 и 15 киловатт построена в колхозе «Красный Октябрь». Там проведена 6500 метров линии, устанавливаются 8 электродвигателей, две трансформаторных подстанции и 255 осветительных точек.

В колхозах им. Калинина и «Красный Октябрь» работают бригады монтажников тт. Чаулина и Сырцова, и работы должны быть окончены в ближайшее время. В остальных трех колхозах «Общий труд», «Свободный пахарь» и «Новый путь» электрификация должна быть закончена к 20 декабря.

В своем обращении областной комитет ВКП(б) призывает нас быстро и хорошо работать на электрификации сельского хозяйства области. И наш коллектив своей долг перед уральцами выполняет с честью.

**Н. АРХИПОВ** — начальник ремонтно-механического завода.

## 306 процентов нормы

Соревнуясь между собой, машины экскаватора «Менк» тт. Орлов и Еремин выполнили месячное задание за 16 дней на 160 процентов, сделали

14855 кубометров земляных работ. Печенство завоевал машинист тт. Орлов, выполнивший норму на 306 процен-

тов.

**Е. ЛИХОТА** — механик.



Новый шлакоблочный 16-квартирный дом, выстроенный нашим коллективом для Уралмашзавода.

## ИСПОЛНЯЕТСЯ МОЯ МЕЧТА

После окончания средней школы мне не пришлось продолжать учебу, по мечту о получении высшего образования я не оставила. В начале войны я поступила работать в Свердловскпромстрой и решила совмещать учебу с работой.

Только в этом году исполнилась моя мечта. Уральский индустриальный институт открыл вечернее отделение строительного факультета, и я поступила на учебу. Работаю и нормировщиком в 1-м стройуправлении и посещаю вечерний институт.

Несмотря на то, что среднюю школу я закончила в 1940 году, с учебой я вполне справляюсь. Внимательно слушаю и записываю лекции, занимаюсь и дома. Пока затруднений в учебе нет. Первую контрольную работу выполнила на «хорошо». При желании можно вполне совместить учебу и работу.

Вместе со мной учатся Нина Гагарина, — техник-конструктор Управления чаши, Павел Боровиков — инспектор отдела кадров 2-го стройуправления и другие.

**Е. ПОСТНИКОВА.**

## Незаметный труд

Не все, даже близко соприкасающиеся со строительным делом, знают о той большой работе, которую ведут инженеры-исследователи, лаборанты и препараторы строительной лаборатории. Между тем, их незаметный труд имеет большое значение.

Зима 1941 года. Заводы из западных областей эвакуируются на Урал. Свердловскпромстрой получил задание — в кратчайший срок пять площадок оборонным предприятиям.

С невиданными темпами началась работа. В несколько дней возводились стены цехов, на забетоженных вечерах фундаментах устроено уже устанавливались стеллажи. Работа не останавливалась и при 40-градусном морозе. Бетон не успевали подвозить к месту укладки, он замерзал в машинах. Необходим лабораторный контроль. Вместе со строителями дни и ночи на объекте проводил Александр Ильич Живаев. 15-летним деревенским парнем пришел он на стройку. Никола взрослых, рабфак, институт без отрыва от производства — и вот Живаев стал одним из наиболее квалифицированных лабораторных работников.

Его обязанности, — не снижая качества, добывать на стройке экономии материалов.

Александр Ильич на месте корректирует составы, устанавливает режим работы бетономешалки, измеряет температуру уложенного бетона.

Железнодорожный транспорт страны занимался военными перевозками. Не было средств для доставки строительных материалов. Недостаток материалов грозил срывом строительства. Нужно было искать их здесь же, на стройке. Коллектив лаборатории занимался испытаниями шлаков, глины, отходов дитейных цехов и апетитного производства, чтобы применить их в строительстве.

Инженер-технолог Елена Николаевна Муравьева просматривала каждый образец, проверяла качество полученное испытание. Чрезвычайно усидчиво и аккуратно она приводила в стройный порядок тысячи полученных цифр, и выводы направлялись сами собой. Это, в свою очередь, позволяет значительно расширить ассортимент материалов, ломать технические нормы, установленные традицией, и использовать

материалы там, где они раньше были запрещены.

Внедрились в стройке экономии бюджета и с двойным количеством бюджета против допусаемого. Так были сэкономлены сотни тонн цемента и значительно ускорены темпы работ. Белой глиной заменили мел в коллерных красках, азбестоцементными роликами — фарфоровые, вместо стекальной замазки на оливо стали применять холодную бумажную. Почти все научно-исследовательские и производственные экспериментальные работы проходили в лаборатории через руки тов. Муравьевой.

Война закончилась, и строители приступили к стройке жилых домов, детских садов, школ. Сейчас нам нужны не заменители, а высококачественные отделочные материалы. Тематика лабораторий идет в ногу с требованиями производства. Тов. Живаев вместе с коллективом 2-го строительного управления отделяет дома цветной штукатуркой. Тов. Муравьева проработает отделочные материалы: плитку, искусственный мрамор.

**В. НОГИН.**  
Начальник строительной лаборатории.



Группа лучших людей Шарташского каменного карьера. Сидит слева знатный камнею-рекордсмен тов. Адыберганов, сидит справа начальник карьероуправления тов. Чичерин.

## Почетная обязанность агитатора

28-ю годовщину Великой Октябрьской Социалистической революции наш народ проводит в обстановке мирного развития. Под руководством Великого Генералиссимуса товарища Сталина завершён военный и политический разгром немецкого фашизма на Западе и японского — на Востоке.

10 февраля 1946 года трудящиеся нашей страны будут выбирать депутатов в Совет Союза и Совет Национальностей. Эти выборы будут проходить по самой демократической в мире избирательной системе, которую могла создать только Сталинистская Конституция.

Существенной чертой Конституции СССР является то, что она не только провозглашает всеобщее, прямое и равное избирательное право при тайном голосовании, но и обеспечивает на деле осуществление этого права каждым гражданином СССР.

На базе победы социализма в нашей стране сложилось и окрепло морально-политическое единство советского общества — единство, какого не знала и не знает история. Особенно ярко это единство было продемонстрировано в годы Отечественной войны, когда весь народ — рабочий класс, колхозное крестьян-

ство, интеллигенция — перед лицом опасностей, нависших над свободой, независимостью и честью Родины сплотились вокруг своего вождя и подкованного товарища Сталина в единый военный лагерь, живший и трудившийся для фронта, для Победы.

До выборов в Верховный Совет СССР осталось немногим более трех месяцев. Куйбышевский и Орджоникидзевский районы Свердловска, где проживает большинство строителей Свердловскпромстроя, входят в 270 Свердловский Сталинистский избирательный округ по выборам в Совет Союза и в 17 Свердловский избирательный округ по выборам в Совет Национальностей.

Сейчас перед агитаторами и политорганизаторами нашего коллектива стоит большая благородная задача: разъяснить строителям и членам их семей наш избирательный закон — «Положение о выборах в Верховный Совет СССР». Наш долг — разъяснить каждому избирателю его права и обязанности.

Пропаганда избирательного закона должна стать основой массово-политической работы всех цеховых партийных организаций. На многих участках сразу же после опубликования

«Положения о выборах» приступили к разъяснению закона. На 1 стройуправлении (секретарь парторганизации тов. Ключинченко) на всех строительных участках началось изучение «Положения о выборах». Агитаторы тт. Волгин, Колупаев, Борешко, Сабалин, Безубов кропотливо и истово разъясняют строителям их священные права и почетные обязанности.

Секретарь парторганизации 4-го стройуправления тов. Элькин организовал с агитколлективом детальное изучение избирательного закона. Он поставил перед каждым агитатором задачу — быть готовым к любому вопросу со стороны избирателя.

Партийное бюро Свердловскпромстроя прикрепило ко всем общежитиям и жилым домам Свердловскпромстроя политорганизаторов, которые обязаны создать на своем участке актив агитаторов и чичиков и по боевому пропагандировать избирательный закон. Мы обязаны усилить массово-политическую работу, ознакомив предвыборную кампанию новыми трудовыми подвигами.

Разъяснить населению избирательный закон самой демократической в мире Сталинистской Конституции — почетная обязанность агитаторов.

**В. МОТЫЛЕВ** — секретарь партбюро.

# СЛАВА ВЕЛИКОМУ СОВЕТСКОМУ НАРОДУ!



Лучший каменщик 4-го стройуправления тов. Потапов.

## На реконструкции кинотеатра „Темп“

К великой годовщине преобразуется кинотеатр «Темп» в Орджоникидзевском районе. Коллектив участка старшего прораба тов. Богусевича в предоктябрьских обязательствах обещал закончить все строительные работы в кинотеатре к своему сроку сдержал.

С большой энергией трудились бригады строителей кинотеатра. Штукатурные работы были организованы в две смены и на сложных отделочных работах бригады штукатуров тт. Сергеева и Аргунова добивались выполнения 130—140 процентов задания. Без задержки обеспечивали штукатуров материалами подсобница бригады тов. Королевой.

Столяры во главе с бригадиром тов. Проскуровым с 23 октября не чувствовали задержки в материалах и выполняли по 130 процентов нормы ежедневно. Они установили двери и тамбур главного входа, сменили оконные переплеты в фойе, установили входные двери касового зала, сделали остекление.

Многое сделали маляры, возглавляемые инструктором тов. Воробьевым. Бригада тов. Паршиной хорошо трудилась на отделке служебных помещений и читального зала.

Строители нашего участка стремились как можно лучше и быстрее отделать кинотеатр «Темп», чтобы преподнести хороший подарок к 28-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции трудящимся Орджоникидзевского района.

И. СТОРОЖЕВ—мастер.

## СНОВА НА РОДНОЙ СТРОЙКЕ

С 1938 года я работал в Свердловском и, когда началась война, пошел в ряды Красной Армии отстаивать честь и независимость нашей Родины. Я счастлив, что принял участие в нескольких крупнейших боях и получил благодарность в приказах Верховного Главнокомандующего великого Сталина за взятие Режицы, за форсирование реки Висла, за взятие столицы Польши — Варшавы, за форсирование реки Одер и за взятие столицы логова немецко-фашистского зверя — Берлина.

Правительство высоко оценило мои боевые дела, наградив меня орденом

«Красная Звезда», медалями «За взятие Берлина», «За освобождение Варшавы» и «За Победу над Германией».

Недавно я демобилизовался из рядов Красной Армии и возвратился на родной Урал на свою прежнюю работу.

28-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции для меня особенно радостный праздник. Я снова, после долгих боевых лет, в своей семье, в своем коллективе и снова тружусь для расцвета нашей Великой социалистической революции.

И. ПУСТОСМЕХОВ — начальник сметно-договорной группы.

## Мы защищали небо Москвы

В тяжелые дни 1942 года мы вместе с тысячами уральских девушек добровольно пошли в ряды Красной Армии и были направлены в части противовоздушной обороны, на защиту любимой столицы советской страны — Москвы.

Стоили теплые весенние дни, и над Москвой было яркое, безоблачное небо. Но нам по-новому пришлось посмотреть в его синеву. Перед нами стояла задача — не пропустить в столице ни одного вражеский самолет незамеченным.

В напряженной учебе и работе проходили месяцы и годы.

Окончилась Великая Отечественная война, и мы снова вернулись на родную стройку для того, чтобы еще более крепить могущество нашей Родины, участвовать в великом социалистическом строительстве. Теплотой и заботой окружила нас демобилизованных воинов, партийная и профсоюзная организации Свердловского строительства. И на эту работу мы ответим честно, патриотическим трудом.

А. ПОРОШИНА — нормировщик 4-го стройуправления.

З. ШМАКОВА — счетовод постройкома.



Знатный штукатур 2-го стройуправления тов. Сергеев на цветной штукатурке кинотеатра «Темп».

## За колючей проволокой

(Из воспоминания репатрированного)

Со звериной жестокостью немцев я познакомился в первые дни плена. Несколько сот километров я шел с колонной военнопленных под охраной немецких автоматчиков. Голод и длинный путь измучили многих до того, что люди падали под ноги товарищам. К концу пути ослабевших пристреливали, а их трупы оставляли на дороге.

Наконец, мы пришли к месту назначения, за спиной остались длинные километры пути и много жизней наших товарищей. В глазах стояли кошмары виденного, страшно было думать о будущем, но жить хотелось. Несколько недель пришлось проводить под открытым небом.

Голодные люди выщипали и сели в лагере всю траву, воду пили из луж, распространялись страшные болезни. Мертвых не успевали вывозить, они лежали штабелями, по лагерю носился невыносимый трупный запах.

Иногда нам давали куски хлеба, вернее их не давали, а бросали тысячную толпу заключенных. Изголодавшиеся люди кидались на жалкие куски, вырывали их друг у друга.

Ежедневно нас выгоняли на работу

строить дороги и аэродромы, заставляли ворочать гранитные глыбы, долбить мерзлую землю. Тех, кто не мог идти на работу, охранники стаскивали с досчатых нар бросали в яму и сверху обрызгивали известью. Люди умирали в ямах страшной смертью, но некоторым удавалось, собрав последние силы, выкарабкаться из ямы, они старались стереть с себя известковые пятна и, если это удавалось, жили еще несколько дней.

Начальство и охрана зачастую жестоко потешались над пленными. Зимой нас несколько раз гоняли к реке и штыками стаскивали в ледяную воду. Ослабевшие организмы не выносили этого, многих сбивало течение, они падали и тонули. Вместо обуви нам давали деревянные колодки. Были случаи, когда колодки ставили в маленьком окошечке, а пленных выстраивали напротив. По команде заключенный должен был добежать до окошка и, схватив колодку, вернуться в строй. Но у него на пути стоял верзил с резиновой дубиной и наносил удары, слабых пленников сбивали с ног и избивали до смерти. Не раз пьяные голо-

ворезы из немецкой охраны зазывали 2—3 заключенных в кухню, там им давали по ведру похлебки. Изголодавшиеся с'едали слишком много и от невыносимых болей корчились и стонали на глазах у смеющихся немцев.

Однажды из лагеря увели несколько русских. Они рассказали о массовом расстреле немцами евреев одного города. Несколько сот евреев мужчин, женщин и детей разного возраста пригнали к оврагу. Партиями их подводили к оврагу заставляли раздеваться, вставать на колени, на край, затем обреченных расстреливали из автоматов.

Трудно рассказывать о всех ужасах жизни в немецком плену, но с благодарностью я вспоминаю славных норвежских патриотов, которые, рискуя своей жизнью, помогали русским пленникам. Особенно запомнился день 10 мая этого года, когда в лагерь пришли все жители небольшого норвежского городка. За колючей проволокой, в бараках, где хозяйничала смерть, полились музыка и песни, и тогда в глазах измученных пленников заискрились счастье и жизнь.

После долгого пребывания во вражеском плену мы возвратились на Родину и я рад, что вместе со всеми гражданами нашей страны буду крепить могущество Советского Союза.

В. СКОРОБОГАТОВ.



Знатный монтажник Федор Фардыголла.

## 142 процента годовой нормы

В честь Победы над германским фашизмом и японским агрессором бригада знатного монтажника тов. Фардыголла отлично работала в 1945 году. За десять месяцев этого года она выполнила 142 процента годовой нормы.

Рассказывать о своей работе бригадир не любит.

— Работаю я давно,—говорит он,— отдаю все силы на пользу советского государства, но о себе не могу говорить. Есть у меня начальник его и спросите, как я работаю. Вот о трудовых подвигах людей из моей бригады я скажу. Моя бригада состоит из 8 человек, работали мы вместе до войны и всю войну, все квалифицированные монтажники. Не было случая, чтобы мы не выполнили нормы.

Все порученные работы выполнялись добросовестно и всегда ранее установленного срока. Вот недавно к нам вернулся демобилизованный, бывший член нашей бригады тов. Менгазетдинов. Он побывал на фронтах Отечественной войны и снова вернулся в нашу семью. Приняли мы его в нашу бригаду и работает он прекрасно. Часто рассказывает он нам, как воевал против проклятых фашистов, а мы ему—о своей помощи фронту.

Особенно хорошо работают тт. Сатаров и Броден. После войны мы не снижаем своей производительности, выполняем ежемесячно по 2—3 нормы.

Я, как мастер, могу добавить к оценке тов. Фардыголла своей бригады, что ее успех во многом зависит от прекрасного организатора—бригадира Федора Григорьевича Фардыголла.

И. КОСТИН—мастер монтажной конторы.

## Магазины и столовые в праздничные дни

В праздничные дни магазины работают, начиная со 2 ноября, с 7 часов утра до 10 часов вечера, а хлебные — с 6 часов утра до 12 часов вечера. Все продовольственные карточки за октябрь будут отоварены полностью до 7 ноября. ОРС выдаст лучшим рабочим тысячу праздничных пайков и инженерно-техническим работникам пятьсот праздничных пайков.

Столовые в праздничные дни будут работать с семи часов утра до девяти часов вечера. 7 и 8 ноября питание в рабочих столовых будет из расчета двух норм. Для улучшения питания рабочих в праздничные дни будет забито для общественного питания 8 свиней.

П. АВЕРКОВ—зам. начальника ОРС'а.

Ответственный редактор А. Г. РУБАНОВИЧ.

HC27678. Заказ № 3927. Свердловск, тип. изд-ва «Ур. рабочий».